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Città di Seregno 
 

 
  

 CONSIGLIO COMUNALE 
 Verbale di deliberazione 
 

 

 
 
 L’anno Duemilaquattordici addì Ventotto del mese di Giugno alle ore 9:13, in Seregno e 
nella sede comunale - convocato con l’osservanza delle modalità e nei termini prescritti - si è 
riunito il Consiglio Comunale in sessione straordinaria, di 2^ convocazione, in seduta pubblica. 

Partecipa alla seduta il Segretario Generale CRISERA’ GIUSEPPE MASSIMO. 
Presiede GRAZIANO ANTONIO CARMINE in qualità di Presidente. 
Partecipano al presente provvedimento: 

 

presenti assenti 

MARIANI GIACINTO 
BALLABIO MAURO 
D’AURIA GUIDO 
GRAZIANO ANTONIO CARMINE 
GIOFFRE’ FRANCESCO 
MAINARDI CLAUDIO 
AZZARELLO GIUSEPPE 
MANCUSO FRANCESCA 
NOVARA CHIARA MARICA 
SERVIDIO PANTALEONE 
CASIRAGHI STEFANO ARISTIDE 
RUGGERI LUCA 
VIGANO’ WILLIAM 
CAZZANIGA GIAMPIERO 
ZANNIN GIAMPAOLO 

BORGONOVO PIERGIORGIO 
CAJANI MARCO 
MINOTTI GIUSEPPINA 
VIGANO’ MARIATERESA 
CATTANEO ANDREA 
ALIOLI GIANMARIO LUIGI 
TREZZI ROBERTO 
TOMINI ALESSANDRO 
KULLMANN VALERIA 
CASTELNOVO ANDREA 
SILVA STEFANO 
AMATI PIETRO 
TAGLIABUE FRANCESCO MARIA 

Totale: 15 Totale: 13 

oggetto: CONTRODEDUZIONE ALLE OSSERVAZIONI E 
APPROVAZIONE DEL PIANO DI GOVERNO DEL 
TERRITORIO (PGT) (4^ PARTE E VOTAZIONE 
FINALE).- data numero 

28-06-2014 51 
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Oggetto: CONTRODEDUZIONE ALLE OSSERVAZIONI E APPROVAZIONE DEL PIANO DI 

GOVERNO DEL TERRITORIO (PGT) (4^ PARTE E VOTAZIONE FINALE).- 
  
  

 
 La I, la II e la III parte di quanto in oggetto sono contenute, rispettivamente, nelle 
deliberazioni n. 46 del 24 giugno 2014, n. 49 del 26 giugno 2014 e n. 50 del 27 giugno 2014. 
 
 

*°*°*°*°*°*°*°*°*°*°*°*°* 
 
 
 Il Presidente Graziano, previo appello nominale svolto alle ore 9.13 dal Segretario 
Generale Dr. Giuseppe Massimo Criserà – constatata la presenza di n. 15 Consiglieri Comunali 
(Sindaco Mariani, Ballabio, D'Auria, Graziano, Gioffrè, Mainardi, Azzarello, Mancuso, Novara, 
Servidio, Casiraghi, Ruggeri, Viganò W., Cazzaniga e Zannin), assenti giustificati i Consiglieri 
Cattaneo, Trezzi e Silva, dichiara aperta la seduta. 
 
 Dopo di che vengono nominati scrutatori i Consiglieri Mancuso, Ruggeri e Cazzaniga. 
 
 Successivamente il Presidente Graziano prosegue con la trattazione dell’argomento 
iscritto al punto n. 1/391 dell’ordine del giorno, “Controdeduzioni alle osservazioni e 
approvazione del Piano di Governo del Territorio (PGT)”. 
 
 A questo punto in merito alla controdeduzione n. 372 intervengono l’Assessore 
all’urbanistica ed all’edilizia privata Edoardo Mazza, il Consigliere Ballabio e nuovamente 
l’Assessore all’urbanistica ed all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 Dopo il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 372. 
 
 Successivamente entra in aula il Consigliere Castelnovo (presenti n. 16). 
 
 A questo punto in merito alla controdeduzione n. 373 interviene l’Assessore 
all’urbanistica ed all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 Dopo di che il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
373. 
 
 Entra in aula il Consigliere Minotti (presenti n. 17). 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 374 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione 
n. 374. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 375 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
375. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 376 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
376. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 377 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
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 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione 
n. 377. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 378 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
378. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 379 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
379. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 380 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione 
n. 380. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 381 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
381. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 382 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
382. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 383 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione 
n. 383. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 384 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
384. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 385 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
385. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 386 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione 
n. 386. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 387 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
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 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
387. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 388 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
388. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 389 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione 
n. 389. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 390 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
390. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 391 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
391. 
 
 Dopo di che in merito alle controdeduzioni n. 392 e n. 393 interviene l’Assessore 
all’urbanistica ed all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge le controdeduzioni 
n. 392 - 393. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 394 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
394. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 395 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
395. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 396 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione 
n. 396. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 397 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
397. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 398 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
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 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
398. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 399 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione 
n. 399. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 400 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
400. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 401 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 Dopo di che il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
401. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 402 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione 
n. 402. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 403 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
403. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 404 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
404. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 405 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione 
n. 405. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 406 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
406. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 407 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
407. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 408 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
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 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione 
n. 408. 
 
 A questo punto esce dall’aula il Consigliere Azzarello (presenti n. 16). 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 409 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
409. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 410 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione 
n. 410. 
 
 Dopo di che in merito alla controdeduzione n. 411 interviene l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la controdeduzione n. 
411. 
 
 Dopo di che entrano in aula i Consiglieri Azzarello e Viganò M. ed esce dall’aula il Sindaco 
Mariani (presenti n. 17). 
 
 Successivamente – sono le ore 9.35 – il Presidente sospende momentaneamente la 
seduta. 
 
 Dopo di che – sono le ore 10.40 – il Presidente riapre la seduta invitando il Segretario 
Generale Dr. Giuseppe Massimo Criserà ad effettuare nuovamente l’appello nominale: risultano 
presenti n. 17 consiglieri comunali (Ballabio, Minotti, D'Auria, Graziano, Gioffrè, Viganò M., 
Mainardi, Azzarello, Mancuso, Novara, Servidio, Casiraghi, Ruggeri, Castelnovo, Viganò W., 
Cazzaniga e Zannin). 
 
 Riconosciuta pertanto legale l’adunanza, il Presidente dichiara riaperta la seduta. 
 
 Dopo di che intervengono i Consiglieri Mainardi e Ballabio, l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza, il Consigliere Minotti, l’Assessore all’urbanistica ed all’edilizia 
privata Edoardo Mazza, il Presidente Graziano, il Consigliere Ballabio per mozione d’ordine, 
l’Assessore all’urbanistica ed all’edilizia privata Edoardo Mazza, l’estensore del Piano di 
Governo del Territorio Arch. Giorgio De Wolf, precedentemente invitato al tavolo di presidenza, 
i Consiglieri Ballabio per mozione d’ordine, Mainardi, Minotti e Mainardi. 
 
 Durante il dibattito entra in aula il Sindaco Mariani ed escono dall’aula i Consiglieri 
Viganò M., Casiraghi e Novara (presenti n. 15). 
 
 Dopo di che in merito alla risoluzione presentata dai Consiglieri Stefano Silva ed altri (all. 
A) intervengono i Consiglieri Ballabio, Minotti, Zannin e l’Assessore all’urbanistica ed all’edilizia 
privata Edoardo Mazza. 
 
 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge la risoluzione dei 
Consiglieri Stefano Silva ed altri (all. A): tale risoluzione È APPROVATA avendo riportato n. 
15 voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano, essendo n. 15 i componenti presenti e 
votanti. 
 
 Dopo di che in merito all’emendamento n. 1 dei Consiglieri Piergiorgio Borgonovo ed altri 
(all. B) intervengo i Consiglieri Mainardi, Ballabio e l’estensore del Piano di Governo del 
Territorio Arch. Giorgio De Wolf. 
 
 Nel frattempo entrano in aula i Consiglieri Casiraghi e Novara (presenti n. 17). 
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 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge l’emendamento n. 1 
dei Consiglieri Piergiorgio Borgonovo ed altri (all. B): tale emendamento È APPROVATO 
avendo riportato n. 13 voti favorevoli espressi per alzata di mano e n. 4 astenuti (Ballabio, 
Minotti, Viganò W. e Cazzaniga) (presenti n. 17). 
 
 Dopo di che in merito all’emendamento dei Consiglieri Piergiorgio Borgonovo ed altri (all. 
C) intervengo il Consigliere Mainardi, il Presidente Graziano ed il Consigliere Mainardi. 
 
 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge l’emendamento dei 
Consiglieri Piergiorgio Borgonovo ed altri (all. C): tale emendamento È APPROVATO avendo 
riportato n. 12 voti favorevoli, n. 4 contrari (Ballabio, Minotti, Viganò W. e Cazzaniga) espressi 
per alzata di mano e n. 1 astenuto (Zannin) (presenti n. 17). 
 
 Dopo di che in merito all’emendamento n. 1 dei Consiglieri Marco Cajani ed altri (all. D) 
intervengo i Consiglieri Mainardi e Minotti. 
 
 Nel frattempo esce dall’aula il Consigliere Azzarello (presenti n. 16). 
 
 Dopo di che il Presidente pone in votazione nelle forme di legge l’emendamento n. 1 dei 
Consiglieri Marco Cajani ed altri (all. D): tale emendamento È RESPINTO avendo riportato n. 
14 voti contrari (Sindaco Mariani, Ballabio, D'Auria, Graziano, Gioffrè, Mainardi, Mancuso, 
Novara, Servidio, Casiraghi, Ruggeri, Castelnovo, Viganò W. e Cazzaniga) espressi per alzata di 
mano e n. 2 astenuti (Minotti e Zannin) (presenti n. 16). 
 
 Successivamente in merito all’emendamento n. 2 dei Consiglieri Marco Cajani ed altri (all. 
E) intervengo i Consiglieri Mainardi, Viganò W. e l’Assessore all’urbanistica ed all’edilizia 
privata Edoardo Mazza. 
 
 Nel frattempo entra in aula il Consigliere Azzarello (presenti n. 17). 
 
 Dopo di che il Presidente pone in votazione nelle forme di legge l’emendamento n. 2 dei 
Consiglieri Marco Cajani ed altri (all. E): tale emendamento È APPROVATO avendo riportato 
n. 17 voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano, essendo n. 17 i componenti presenti 
e votanti. 
 
 A questo punto in merito all’emendamento n. 3 dei Consiglieri Marco Cajani ed altri (all. 
F) intervengo i Consiglieri Mainardi e Minotti. 
 
 Nel frattempo escono dall’aula i Consiglieri Mancuso e Viganò W. (presenti n. 15). 
 
 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge l’emendamento n. 3 
dei Consiglieri Marco Cajani ed altri (all. F): tale emendamento È APPROVATO avendo 
riportato n. 15 voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano, essendo n. 15 i componenti 
presenti e votanti. 
 
 Dopo di che in merito all’emendamento n. 4 dei Consiglieri Marco Cajani ed altri (all. G) 
intervengo i Consiglieri Mainardi, Ballabio e Mainardi. 
 
 Nel frattempo esce dall’aula il Consigliere D’Auria ed entra in aula il Consigliere Mancuso 
(presenti n. 15). 
 
 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge l’emendamento n. 4 
dei Consiglieri Marco Cajani ed altri (all. G): tale emendamento È APPROVATO avendo 
riportato n. 11 voti favorevoli n. 2 contrari (Ballabio e Cazzaniga) espressi per alzata di mano e 
n. 2 astenuti (Minotti e Zannin) (presenti n. 15). 
 
 Dopo di che in merito all’emendamento n. 5 dei Consiglieri Marco Cajani ed altri (all. H) 
intervengono il Consigliere Mainardi e l’Assessore all’urbanistica ed all’edilizia privata Edoardo 
Mazza. 
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 Nel frattempo esce dall’aula il Sindaco Mariani (presenti n. 14). 
 
 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge l’emendamento n. 5 
dei Consiglieri Marco Cajani ed altri (all. H): tale emendamento È APPROVATO avendo 
riportato n. 10 voti favorevoli n. 3 contrari (Ballabio, Minotti e Cazzaniga) espressi per alzata di 
mano e n. 1 astenuto (Zannin) (presenti n. 14). 
 
 A questo punto in merito all’emendamento n. 6 dei Consiglieri Marco Cajani ed altri (all. 
I) interviene il Consigliere Mainardi. 
 
 Dopo di che il Presidente pone in votazione nelle forme di legge l’emendamento n. 6 dei 
Consiglieri Marco Cajani ed altri (all. I): tale emendamento È APPROVATO avendo riportato n. 
10 voti favorevoli n. 3 contrari (Ballabio, Minotti e Cazzaniga) espressi per alzata di mano e n. 
1 astenuto (Zannin) (presenti n. 14). 
 
 Successivamente in merito all’emendamento n. 1 dei Consiglieri Claudio Mainardi ed altri 
(all. L) intervengono i Consiglieri Mainardi, Zannin, Ballabio e l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza. 
 
 Nel frattempo entra in aula il Consigliere Viganò W. (presenti n. 15). 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge l’emendamento n. 1 
dei Consiglieri Claudio Mainardi ed altri (all. L): tale emendamento È APPROVATO avendo 
riportato n. 10 voti favorevoli e n. 5 contrari (Ballabio, Minotti, Viganò W., Cazzaniga e Zannin) 
espressi per alzata di mano (presenti n. 15). 
 
 Dopo di che in merito all’emendamento n. 2 dei Consiglieri Claudio Mainardi ed altri (all. 
L) intervengono i Consiglieri Mainardi, Ballabio, Mainardi, Ballabio e Mainardi. 
 
 Nel frattempo esce dall’aula il Consigliere Casiraghi (presenti n. 14). 
 
 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge l’emendamento n. 2 
dei Consiglieri Claudio Mainardi ed altri (all. L): tale emendamento È APPROVATO avendo 
riportato n. 9 voti favorevoli e n. 5 contrari (Ballabio, Minotti, Viganò W., Cazzaniga e Zannin) 
espressi per alzata di mano (presenti n. 14). 
 
 A questo punto intervengono i Consiglieri Mainardi, il quale ritira l’emendamento n. 3 dei 
Consiglieri Claudio Mainardi ed altri (all. L), Zannin, Ballabio, l’Assessore all’urbanistica ed 
all’edilizia privata Edoardo Mazza ed il Consigliere Ballabio. 
 
 Durante il dibattito entrano in aula i Consiglieri D’Auria e Casiraghi ed esce dall’aula il 
Consigliere Minotti (presenti n. 15). 
 
 Successivamente in merito all’emendamento n. 4 dei Consiglieri Claudio Mainardi ed altri 
(all. L) intervengono i Consiglieri Mainardi, Ballabio e Mainardi. 
 
 Dopo di che il Presidente pone in votazione nelle forme di legge l’emendamento n. 4 dei 
Consiglieri Claudio Mainardi ed altri (all. L): tale emendamento È APPROVATO avendo 
riportato n. 11 voti favorevoli e n. 4 contrari (Ballabio, Viganò W., Cazzaniga e Zannin) 
espressi per alzata di mano (presenti n. 15). 
 
 Successivamente in merito all’emendamento n. 5 dei Consiglieri Claudio Mainardi ed altri 
(all. L) interviene il Consigliere Mainardi. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge l’emendamento n. 5 
dei Consiglieri Claudio Mainardi ed altri (all. L): tale emendamento È APPROVATO avendo 
riportato n. 14 voti favorevoli espressi per alzata di mano e n. 1 astenuto (Zannin) (presenti n. 
15). 
 
 Dopo di che in merito all’emendamento n. 6 dei Consiglieri Claudio Mainardi ed altri (all. 
L) interviene il Consigliere Mainardi. 
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 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge l’emendamento n. 6 
dei Consiglieri Claudio Mainardi ed altri (all. L): tale emendamento È APPROVATO avendo 
riportato n. 11 voti favorevoli, n. 3 contrari (Ballabio, Viganò W. e Cazzaniga) espressi per 
alzata di mano e n. 1 astenuto (Zannin) (presenti n. 15). 
 
 A questo punto in merito all’emendamento n. 7 dei Consiglieri Claudio Mainardi ed altri 
(all. L) interviene il Consigliere Mainardi. 
 
 Nel frattempo entra in aula il Consigliere Minotti (presenti n. 16). 
 
 Dopo di che il Presidente pone in votazione nelle forme di legge l’emendamento n. 7 dei 
Consiglieri Claudio Mainardi ed altri (all. L): tale emendamento È APPROVATO avendo 
riportato n. 11 voti favorevoli, n. 4 contrari (Ballabio, Minotti, Viganò W. e Cazzaniga) espressi 
per alzata di mano e n. 1 astenuto (Zannin) (presenti n. 16). 
 
 Successivamente in merito all’emendamento n. 8 dei Consiglieri Claudio Mainardi ed altri 
(all. L) interviene il Consigliere Mainardi. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge l’emendamento n. 8 
dei Consiglieri Claudio Mainardi ed altri (all. L): tale emendamento È APPROVATO avendo 
riportato n. 11 voti favorevoli e n. 5 contrari (Ballabio, Minotti, Viganò W., Cazzaniga e Zannin) 
espressi per alzata di mano (presenti n. 16). 
 
 Dopo di che intervengono i Consiglieri Mainardi, il quale ritira l’emendamento n. 9 dei 
Consiglieri Claudio Mainardi ed altri (all. L), Ballabio e Mainardi. 
 
 Durante il dibattito entra in aula il Sindaco Mariani (presenti n. 17). 
 
 Successivamente in merito all’emendamento n. 10 dei Consiglieri Claudio Mainardi ed 
altri (all. L) intervengono il Consigliere Mainardi e l’Assessore all’urbanistica ed all’edilizia 
privata Edoardo Mazza. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge l’emendamento n. 10 
dei Consiglieri Claudio Mainardi ed altri (all. L): tale emendamento È APPROVATO avendo 
riportato n. 12 voti favorevoli e n. 5 contrari (Ballabio, Minotti, Viganò W., Cazzaniga e Zannin) 
espressi per alzata di mano (presenti n. 17). 
 
 Dopo di che in merito all’emendamento n. 11 dei Consiglieri Claudio Mainardi ed altri (all. 
L) interviene il Consigliere Mainardi. 
 
 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge l’emendamento n. 
11 dei Consiglieri Claudio Mainardi ed altri (all. L): tale emendamento È APPROVATO avendo 
riportato n. 12 voti favorevoli e n. 5 contrari (Ballabio, Minotti, Viganò W., Cazzaniga e Zannin) 
espressi per alzata di mano (presenti n. 17). 
 
 Dopo di che in merito all’emendamento n. 12 dei Consiglieri Claudio Mainardi ed altri (all. 
L) intervengono i Consiglieri Mainardi, Minotti, Ballabio e Mainardi. 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge l’emendamento n. 12 
dei Consiglieri Claudio Mainardi ed altri (all. L): tale emendamento È APPROVATO avendo 
riportato n. 12 voti favorevoli e n. 5 contrari (Ballabio, Minotti, Viganò W., Cazzaniga e Zannin) 
espressi per alzata di mano (presenti n. 17). 
 
 Successivamente in merito all’emendamento n. 13 dei Consiglieri Claudio Mainardi ed 
altri (all. L) interviene il Consigliere Mainardi. 
 
 Dopo di che il Presidente pone in votazione nelle forme di legge l’emendamento n. 13 dei 
Consiglieri Claudio Mainardi ed altri (all. L): tale emendamento È APPROVATO avendo 
riportato n. 12 voti favorevoli e n. 5 contrari (Ballabio, Minotti, Viganò W., Cazzaniga e Zannin) 
espressi per alzata di mano (presenti n. 17). 
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 A questo punto in merito all’emendamento n. 14 dei Consiglieri Claudio Mainardi ed altri 
(all. L) intervengono i Consiglieri Mainardi e Minotti. 
 
 Nel frattempo esce dall’aula il Consigliere D’Auria (presenti n. 16). 
 
 Successivamente il Presidente pone in votazione nelle forme di legge l’emendamento n. 
14 dei Consiglieri Claudio Mainardi ed altri (all. L): tale emendamento È APPROVATO avendo 
riportato n. 11 voti favorevoli, n. 4 contrari (Ballabio, Minotti, Viganò W. e Cazzaniga) espressi 
per alzata di mano e n. 1 astenuto (Zannin) (presenti n. 16). 
 
 Dopo di che in merito all’emendamento n. 15 dei Consiglieri Claudio Mainardi ed altri (all. 
M) interviene il Consigliere Mainardi. 
 
 Nel frattempo esce dall’aula il Consigliere Zannin (presenti n. 15). 
 
 A questo punto il Presidente pone in votazione nelle forme di legge l’emendamento n. 15 
dei Consiglieri Claudio Mainardi ed altri (all. M): tale emendamento È APPROVATO avendo 
riportato n. 11 voti favorevoli e n. 4 contrari (Ballabio, Minotti, Viganò W. e Cazzaniga) 
espressi per alzata di mano (presenti n. 15). 
 
 Dopo di che entra in aula il Consigliere Zannin (presenti n. 16). 
 
 Infine per dichiarazione di voto intervengono i Consiglieri Ballabio, Minotti, Zannin, 
Servidio, Casiraghi, Mainardi, il Sindaco Mariani per mozione d’ordine ed il Consigliere Minotti 
per mozione d’ordine. 
 
 Nel frattempo escono dall’aula i Consiglieri Cazzaniga, Ballabio, Vigano W. e Servidio 
(presenti n. 12). 
 
 Degli interventi è stata fatta la trascrizione della registrazione, che così come elaborata 
dalla ditta incaricata è allegata al presente atto. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

 PREMESSO: 
 
 che con deliberazione n. 125 del 12 dicembre 2013, il Consiglio Comunale ha adottato il 
Piano di Governo del Territorio (PGT) costituito dai seguenti elaborati: 
 
- Documento di Piano  

▪ Documento di Piano (prot. 21248 del 18.04.2013) 
▪ Tavola DP01 Previsioni di Piano (prot. 21248 del 18.04.2013) 
▪ Tavola DP02 Sistema Ambientale Paesaggistico (prot. 21248 del 18.04.2013) 
▪ Tavola DP03 Consumo suolo attuale (prot. 21248 del 18.04.2013) 
▪ Tavola DP04 Previsioni consumo suolo (prot. 21248 del 18.04.2013) 
▪ Tavola DP05 Individuazione istanze (prot. 21974 del 23.04.2013) 

- Piano delle Regole  
▪ Articolato (prot. 21248 del 18.04.2013) 
▪ Tavola PR01 Individuazione dei Vincoli (prot. 21248 del 18.04.2013) 
▪ Tavola PR02 Assetto del territorio (prot. 21248 del 18.04.2013) 
▪ Tavola PR03 Funzioni (prot. 21248 del 18.04.2013) 
▪ Tavola PR03.1 Funzioni (prot. 21248 del 18.04.2013) 
▪ Tavola PR03.2 Funzioni (prot. 21248 del 18.04.2013) 
▪ Tavola PR03.3 Funzioni (prot. 21248 del 18.04.2013) 
▪ Tavola PR03.4 Funzioni (prot. 21248 del 18.04.2013) 
▪ Tavola PR03.5 Funzioni (prot. 21248 del 18.04.2013) 
▪ Tavola PR03.6 Funzioni (prot. 21248 del 18.04.2013) 
▪ Tavola PR03.7 Funzioni (prot. 21248 del 18.04.2013) 
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▪ Tavola PR03.8 Funzioni (prot. 21248 del 18.04.2013) 
▪ Tavola PR04 Carta delle sensibilità paesaggistiche (prot. 21248 del 18.04.2013) 

- Piano dei Servizi  
▪ Articolato (prot. 28488 del 30.05.2013) 
▪ Tavola PS01 Servizi (prot. 21248 del 18.04.2013) 

- Valutazione ambientale VAS 
▪ Rapporto Ambientale – Parte I (prot. 55988 del 12.10.2012) 
▪ Rapporto Ambientale – Parte II (prot. 55988 del 12.10.2012) 
▪ Sintesi non tecnica (prot. 55988 del 12.10.2012) 
▪ Parere motivato dell’Autorità competente (15.04.2013) 
▪ Rapporto Ambientale - Integrazioni (prot. 22131 del 24.04.2013) 
▪ Dichiarazione di sintesi dell’Autorità competente (10.05.2013) 

- Studio Geologico  
▪ Relazione geologica (prot.16746 del 16.03.2010)  
▪ Norme geologico tecniche (prot. 47987 del 29.08.2012) 
▪ Tavola 1 Carta di inquadramento geologico (prot.16746 del 16.03.2010) 
▪ Tavola 2 Carta idrogeologica (prot.16746 del 16.03.2010) 
▪ Tavola 3 Carta di pericolosità sismica locale (prot.16746 del 16.03.2010) 
▪ Tavola 4 Carta di sintesi (prot.16746 del 16.03.2010) 
▪ Tavola 5 Carta dei vincoli (prot. 19457 del 10.04.2013) 
▪ Tavola 6 Carta di fattibilità geologica (prot.16746 del 16.03.2010) 

- Piano Urbano Generale dei Servizi nel Sottosuolo (PUGSS)  
▪ Piano urbano generale dei servizi nel sottosuolo (prot.17071 del 27.03.2013) 
▪ Regolamento per l’uso del sottosuolo (prot.17071 del 27.03.2013) 
▪ Tavola 1 Scenario di infrastrutturazione (prot.17071 del 27.03.2013) 
▪ Tavola A Acquedotto (prot.17071 del 27.03.2013) 
▪ Tavola B Fognatura (prot.17071 del 27.03.2013) 
▪ Tavola C Elettricità Bassa Tensione (prot.17071 del 27.03.2013) 
▪ Tavola D Elettricità Media Tensione (prot.17071 del 27.03.2013) 
▪ Tavola E Gas (prot.17071 del 27.03.2013) 
▪ Tavola F SNAM (prot.17071 del 27.03.2013) 
▪ Tavola G Illuminazione Pubblica (prot.17071 del 27.03.2013) 
▪ Tavola H Telefonia (prot.17071 del 27.03.2013) 
▪ Tavola I Teleriscaldamento (prot.17071 del 27.03.2013) 
▪ Tavola L Cablaggio (prot.17071 del 27.03.2013) 

 
- ai sensi dell’articolo 13, comma 4 della legge regionale 11 marzo 2005 n. 12, la 

deliberazione consiliare di adozione e i relativi elaborati costituenti gli atti di PGT, sono 
stati depositati nella segreteria comunale per un periodo continuativo di trenta giorni, dal 
29/01/2014 al 27/02/2014, al fine della presentazione delle osservazioni nei successivi 
trenta giorni, e cioè entro il 31/03/2014; 

 
- che l’Avviso di adozione e deposito degli atti costituenti il PGT è stato reso noto al 

pubblico mediante pubblicazione sul Bollettino Ufficiale della Regione Lombardia n.5 del 
29/01/2014, sul quotidiano a diffusione locale “Giornale di Seregno” del 28/01/2014, in 
apposito spazio sul sito istituzionale del Comune (www.comune.seregno.mb.it), sul sito 
web della Regione Lombardia (http://www.cartografia.regione.lombardia.it/sivas/) e 
mediante l’affissione di manifesti murali; 

 
- che contemporaneamente al deposito, Gli atti costituenti il PGT sono stati trasmessi: 

▪ in data 21/01/2014 prot. 3762 alla Regione Lombardia al fine di consentire la 
valutazione sulla compatibilità del Documento di Piano con il proprio Piano Territoriale 
Regionale  e Piano Territoriale Paesaggistico Regionale, ai sensi dell’articolo 13, 
comma 8 della L.r. 12/2005; 

▪ in data 21/01/2014 prot. 3759 alla Provincia di Monza e Brianza al fine di consentire 
la valutazione sulla compatibilità del Documento di Piano con il proprio Piano 
Territoriale di Coordinamento Provinciale, ai sensi dell’articolo 13, comma 5 della L.r. 
12/2005; 

▪ in data 21/01/2014 all’Azienda Sanitaria Locale (prot. 3754) e all’A.R.P.A. Lombardia 
(prot. 3769) al fine di consentire la formulazione di osservazioni per gli aspetti di 
tutela igienico-sanitaria ed ambientale sulla prevista utilizzazione del suolo e sulla 
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localizzazione degli insediamenti produttivi, ai sensi dell’articolo 13, comma 6 della 
L.r. 12/2005; 

 
 PRESO ATTO che, conseguentemente al deposito degli atti del PGT sono 
complessivamente pervenute 417 osservazioni di cui 413 entro i termini stabiliti e 4 fuori 
termine, come risulta dal Registro allegato alla deliberazione consiliare n. 46 del 24.06.2014; 

 
 VISTE: 

 
- la PEC prot. 25450 del 20/05/2014 con la quale Regione Lombardia ha trasmesso la 

deliberazione di Giunta Regionale n. X/1842 del 16/05/2014 con la quale ha espresso il 
proprio parere di compatibilità al P.T.R. e  al P.T.P.R.; 

- la PEC prot. 25187 del 20/05/2014 con la quale Provincia di Monza e Brianza ha 
trasmesso la Determinazione dirigenziale n. 1214 del 16/05/2014 con la quale ha 
espresso il proprio parere di compatibilità al P.T.C.P.; 

- la PEC prot. 17529 del 01/04/2014 con la quale ARPA di Monza e Brianza ha trasmesso la 
propria osservazione al PGT adottato; 

- la PEC prot. 27013 del 27/05/2014 con la quale ASL Monza e Brianza ha trasmesso la 
propria osservazione al PGT adottato; 

 
 VISTA la proposta di controdeduzione delle osservazioni, trasmessa dall’Arch. De Wolf in 
data 18/06/2014 prot. 31642 e successiva integrazione del 19/06/2014 prot. 31984, costituita 
dalla seguente documentazione: 
- Tavola OS01 Individuazione delle osservazioni (allegata alla presente deliberazione);  
- Controdeduzioni alle 413 osservazioni pervenute entro il termine stabilito dall’Avviso; 
- Punti 6-7-8 del dell’articolato del Documento di Piano;  
- Versione comparativa e definitiva dell’articolato del Piano delle Regole; 
- Articolato del Piano dei Servizi;  
- Relazione tecnica dell’arch, Giorgio De Wolf dalla quale risulta il recepimento dei Pareri 

espressi dalla Regione Lombardia e dalla Provincia di Monza e Brianza e la 
controdeduzione alle osservazioni presentate da ASL e ARPA; 

- Tavole sostitutive della “Tavola PR01 Individuazione dei Vincoli”  integrata in esito ai 
pareri espressi dalla Regione Lombardia e dalla Provincia di Monza e della Brianza:  
▪ Tavola PR01a – Vincoli di caratterizzazione paesaggistica; 
▪ Tavola PR01b – Rete Ecologica Comunale (REC); 
▪ Tavola PR01c – Vincoli infrastrutturali e geologici; 

- Tavola DP01 Tavola delle previsioni di piano con individuati gli ambiti di trasformazione 
stralciati a seguito del Parere della Regione Lombardia, della Provincia di Monza Brianza e 
dell’accoglimento delle osservazioni; 

- Tavola PR01d Individuazione rettifiche cartografiche al PLIS vigente; 
- Tavola PM01 proposta di riperimetrazione e ampliamento del Parco Locale di Interesse 

Sovra comunale “Brianza centrale”. 
 
 VISTO il Parere motivato finale e la Dichiarazione di sintesi finale sottoscritti in data 
18/06/2014 dall’Autorità competente Ing. Franco Greco e dall’Autorità procedente Arch. 
Calogero Grisafi. 

 
 VISTE le integrazioni al Rapporto Ambientale trasmesse dallo Studio Tecnico Castelli di 
Castelli Giovanni & c in data 18/06/2014 prot. n. 31643; 
 
 PRESO ATTO dei verbali delle sedute della Commissione Politiche del Territorio del 
27/05/2014, 05/06/2014, 12/06/2014. 
 
 PRESO ATTO che lo schema della deliberazione di controdeduzioni alle osservazioni e 
approvazione del Piano di Governo del Territorio e i relativi allegati sono stati pubblicati sul sito 
web del Comune di Seregno ai sensi del Decreto legislativo del 14 marzo 2013, n. 33; 
 
 VISTA la relazione dell’Area Territorio e Sviluppo Economico – Servizio di Pianificazione 
Urbanistica del 19/06/2014; 
 
 VISTE la Legge Regionale 11.03.2005, n. 12 “Legge per il governo del territorio” e s.m.i.; 
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 TENUTO CONTO degli emendamenti presentati ed approvati (all.ti B, C, E, F, G, H, I, L n. 
1 – 2 – 4 – 5 – 6 – 7 – 8 – 10 – 11 – 12 – 13 – 14 e M); 
 
 VISTI l’attestazione e i pareri resi ai sensi delle disposizioni vigenti; 
 
 VISTO l’esito delle votazioni sottoestese relative alle controdeduzioni; 

 
 

D E L I B E R A 
 
 

1. Di controdedurre alle osservazioni così come riportato dal documento “Controdeduzioni alle 
osservazioni”, allegato alla presente deliberazione, come segue: 

 

N. CONTRODEDUZIONE 
PRESENTI

n. 
FAVOREVOLI 

n. 
CONTRARI n. ASTENUTI n. ESITO 

372 15 11 
4 (Ballabio, Viganò 
W., Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

373 16 12 
4 (Ballabio, Viganò 
W., Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

374 17 12 
4 (Ballabio, Viganò 
W., Cazzaniga e 
Zannin) 

1 (Minotti) APPROVATA 

375 17 12 

5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

376 17 12 

n. 5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

377 
 

17 17 0 0 APPROVATA 

378 17 12 

5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

379 
 

17 12 

5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

380 17 12 
4 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W. 
e Cazzaniga) 

1 (Zannin) APPROVATA 

381 17 12 

5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

382 17 12 
4 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W. 
e Cazzaniga) 

1 (Zannin) APPROVATA 

383 
 

17 12 
4 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W. 
e Cazzaniga) 

1 (Zannin) APPROVATA 

384 17 12 
5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 

0 APPROVATA 
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N. CONTRODEDUZIONE 
PRESENTI

n. 
FAVOREVOLI 

n. 
CONTRARI n. ASTENUTI n. ESITO 

Zannin) 

385 17 12 

5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

386 17 12 
4 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W. 
e Cazzaniga) 

1 (Zannin) APPROVATA 

387 17 12 

5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

388 17 12 

5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

389 17 12 
4 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W. 
e Cazzaniga) 

1 (Zannin) APPROVATA 

390 17 12 

5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

391 17 12 

5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

392 - 393 17 12 

5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATE 

394 17 12 

5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

395 17 12 

5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

396 17 12 
4 (Ballabio, Viganò 
W., Cazzaniga e 
Zannin) 

1 (Minotti) APPROVATA 

397 17 12 

5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

398 17 12 

5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

399 17 12 

5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

400 17 17 0 0 APPROVATA 
401 17 17 0 0 APPROVATA 

402 17 12 
5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 

0 APPROVATA 
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N. CONTRODEDUZIONE 
PRESENTI

n. 
FAVOREVOLI 

n. 
CONTRARI n. ASTENUTI n. ESITO 

Cazzaniga e 
Zannin) 

403 17 17 0 0 APPROVATA 
404 17 17 0 0 APPROVATA 

405 17 12 

5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

406 17 17 0 0 APPROVATA 

407 17 12 

5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

408 17 12 

5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

409 16 11 

5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

410 16 11 
4 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W. 
e Cazzaniga) 

1 (Zannin) APPROVATA 

411 16 11 

5 (Ballabio, 
Minotti, Viganò W., 
Cazzaniga e 
Zannin) 

0 APPROVATA 

 
 
 Successivamente, 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

 CON n. 10 voti favorevoli e n. 2 contrari (Minotti e Zannin) espressi per alzata di mano 
(presenti n. 12), 

 
 

D E L I B E R A 

 
 
2. Di recepire integralmente i pareri formulati dalla Regione Lombardia, dalla Provincia di 

Monza e della Brianza, e le osservazioni formulate dall’ASL Monza Brianza e dall’ARPA 
Dipartimento di Monza Brianza con le modalità risultanti dall’allegata relazione tecnica 
redatta dall’Arch. Giorgio De Wolf. 

 
3. Di dare atto che le controdeduzioni alle osservazioni sono state formulate tenendo conto del 

contenuto del testo originale e completo delle stesse, conservate agli atti del Servizio 
Pianificazione urbanistica, e sintetizzato solo per la necessità di estrapolare dal contesto 
l’oggetto di valutazione. 

 
4. Di dare atto che le osservazioni accolte o parzialmente accolte non comportano sostanziali 

innovazioni, tali da mutare le caratteristiche essenziali del PGT. 
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5. Di recepire il Parere motivato finale del 18/06/2014 con il quale l’Autorità competente per 

la VAS, d’intesa con l’Autorità procedente, ha ritenuto che le modifiche apportate al Piano di 
Governo del Territorio non variano in modo sostanziale i giudizi, le valutazioni e le 
indicazioni di compatibilità espresse nel Rapporto Ambientale depositato in sede di 
adozione, e ha pertanto espresso parere positivo circa la compatibilità ambientale del PGT. 

 
6. Di approvare la Dichiarazione di sintesi finale, redatta dall’Autorità procedente per la VAS, 

d’intesa con l’Autorità competente, in data 18/06/2014. 
 
7. Di approvare le integrazioni al Rapporto Ambientale trasmesse dallo Studio Tecnico Castelli 

di Castelli Giovanni & c in data 18/06/2014 prot. n. 31643. 
 
8. Di dare mandato al professionista incaricato di procedere con l’allineamento del Piano di 

Governo del Territorio al Parere motivato finale, recependone i contenuti e le prescrizioni. 
 
9. Di approvare definitivamente il Piano di Governo del Territorio dando mandato ai 

professionisti incaricati di aggiornare gli elaborati del PGT adottato con deliberazione di 
Consiglio Comunale n. 125/2013 affinché il loro contenuto sia adeguato alle modifiche 
introdotte per effetto dell’accoglimento o del parziale accoglimento delle osservazioni, 
nonché al recepimento dei pareri espressi da Regione e Provincia, dando altresì mandato al 
Dirigente dell’Area Territorio e sviluppo economico di apportare anche quelle eventuali 
modifiche e/o integrazioni non sostanziali che, senza alterare i contenuti di quanto disposto 
con la presente deliberazione, si rendano necessari al fine di rimuovere dagli atti potenziali 
discrasie e/o imperfezioni meramente formali. 

 
10. Di dare atto che il Piano di Governo del Territorio è costituito dai seguenti elaborati: 
 

- Documento di Piano  
▪ Documento di Piano (allegato alla presente deliberazione); 
▪ Tavola DP01 Previsioni di Piano (allegata alla presente deliberazione); 
▪ Tavola DP02 Sistema Ambientale-Paesaggistico (allegata alla presente 

deliberazione): 
▪ Tavola DP02a Sistema Ambientale-Paesaggistico (allegata alla presente 

deliberazione); 
▪ Tavola DP03 Consumo suolo allo stato attuale (allegata alla presente deliberazione); 
▪ Tavola DP04 Consumo suolo per riconferme PRG (allegata alla presente 

deliberazione); 
▪ Tavola DP04a Consumo suolo per previsioni PGT (allegata alla presente 

deliberazione); 
▪ Tavola DP05 Individuazione istanze (allegata alla deliberazione di CC n. 125 del 

12/12/2013); 
- Piano delle Regole  
▪ Articolato (allegato alla presente deliberazione); 
▪ Tavola PR01a - Vincoli di caratterizzazione paesaggistica (allegata alla presente 

deliberazione); 
▪ Tavola PR01b - Rete Ecologica Comunale (REC) (allegata alla presente 

deliberazione); 
▪ Tavola PR01c - Vincoli infrastrutturali e geologici (allegata alla presente 

deliberazione); 
▪ Tavola PR01d - Individuazione rettifiche cartografiche al PLIS vigente (allegata alla 

presente deliberazione); 
▪ Tavola PR02 Assetto del territorio (allegata alla presente deliberazione); 
▪ Tavola PR03 Localizzazione delle funzioni (allegata alla presente deliberazione); 
▪ Tavola PR03.1 Localizzazione delle funzioni (allegata alla presente deliberazione); 
▪ Tavola PR03.2 Localizzazione delle funzioni (allegata alla presente deliberazione); 
▪ Tavola PR03.3 Localizzazione delle funzioni (allegata alla presente deliberazione); 
▪ Tavola PR03.4 Localizzazione delle funzioni (allegata alla presente deliberazione); 
▪ Tavola PR03.5 Localizzazione delle funzioni (allegata alla presente deliberazione); 
▪ Tavola PR03.6 Localizzazione delle funzioni (allegata alla presente deliberazione); 
▪ Tavola PR03.7 Localizzazione delle funzioni (allegata alla presente deliberazione); 
▪ Tavola PR03.8 Localizzazione delle funzioni (allegata alla presente deliberazione); 
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▪ Tavola PR04 Carta delle sensibilità paesaggistiche (allegata alla presente 

deliberazione); 
- Piano dei Servizi  
▪ Articolato (allegato alla presente deliberazione); 
▪ Tavola PS01 Localizzazione tematica e tipologica dei servizi esistenti (allegata alla 

presente deliberazione); 
▪ Tavola PS02 Localizzazione tematica e tipologica servizi in progetto (allegata alla 

presente deliberazione); 
- Valutazione ambientale VAS 
▪ Rapporto Ambientale – Parte I (allegata alla deliberazione di CC n. 125 del 

12/12/2013); 
▪ Rapporto Ambientale – Parte II (allegata alla deliberazione di CC n. 125 del 

12/12/2013); 
▪ Sintesi non tecnica (allegata alla deliberazione di CC n. 125 del 12/12/2013); 
▪ Parere motivato dell’Autorità competente (allegata alla deliberazione di CC n. 125 

del 12/12/2013); 
▪ Rapporto Ambientale – Integrazioni (allegata alla deliberazione di CC n. 125 del 

12/12/2013); 
▪ Dichiarazione di sintesi dell’Autorità competente (allegata alla deliberazione di CC n. 

125 del 12/12/2013); 
▪ Parere motivato finale (allegata alla presente deliberazione); 
▪ Dichiarazione di sintesi finale (allegata alla presente deliberazione); 
▪ Rapporto Ambientale – Integrazioni giugno 2014 (allegata alla presente 

deliberazione); 
- Studio Geologico  
▪ Relazione geologica (allegata alla deliberazione di CC n. 125 del 12/12/2013); 
▪ Norme geologico tecniche (allegata alla deliberazione di CC n. 125 del 12/12/2013); 
▪ Tavola 1 Carta di inquadramento geologico (allegata alla deliberazione di CC n. 125 

del 12/12/2013); 
▪ Tavola 2 Carta idrogeologica (allegata alla deliberazione di CC n. 125 del 

12/12/2013); 
▪ Tavola 3 Carta di pericolosità sismica locale (allegata alla deliberazione di CC n. 125 

del 12/12/2013); 
▪ Tavola 4 Carta di sintesi (allegata alla deliberazione di CC n. 125 del 12/12/2013); 
▪ Tavola 5 Carta dei vincoli (allegata alla deliberazione di CC n. 125 del 12/12/2013); 
▪ Tavola 6 Carta di fattibilità geologica (allegata alla deliberazione di CC n. 125 del 

12/12/2013); 
- Piano Urbano Generale dei Servizi nel Sottosuolo (PUGSS)  
▪ Piano urbano generale dei servizi nel sottosuolo (allegato alla deliberazione di CC n. 

125 del 12/12/2013); 
▪ Regolamento per l’uso del sottosuolo (allegata alla deliberazione di CC n. 125 del 

12/12/2013); 
▪ Tavola 1 Scenario di infrastrutturazione (allegata alla deliberazione di CC n. 125 del 

12/12/2013); 
▪ Tavola A Acquedotto (allegata alla deliberazione di CC n. 125 del 12/12/2013); 
▪ Tavola B Fognatura (allegata alla presente deliberazione); 
▪ Tavola C Elettricità Bassa Tensione (allegata alla deliberazione di CC n. 125 del 

12/12/2013); 
▪ Tavola D Elettricità Media Tensione (allegata alla deliberazione di CC n. 125 DEL 

12/12/2013); 
▪ Tavola E Gas (allegata alla deliberazione di CC n. 125 del 12/12/2013); 
▪ Tavola F SNAM (allegata alla deliberazione di CC n. 125 del 12/12/2013); 
▪ Tavola G Illuminazione Pubblica (allegata alla deliberazione di CC n. 125 del 

12/12/2013); 
▪ Tavola H Telefonia (allegata alla deliberazione di CC n. 125 del 12/12/2013); 
▪ Tavola I Teleriscaldamento (allegata alla deliberazione di CC n. 125 del 

12/12/2013); 
▪ Tavola L Cablaggio (allegata alla deliberazione di CC n. 125 del 12/12/2013); 
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11. Di approvare la Tavola PM01 che propone la riperimetrazione e l’ampliamento del Parco 

Locale di Interesse Sovracomunale “Brianza Centrale”, adeguato con le modifiche introdotte 
per effetto dell’accoglimento e del parziale accoglimento delle osservazioni. 

 
12. Di trasmettere la Tavola PM01 - Individuazione proposta modifica del PLIS alla Provincia di 

Monza e Brianza e per l’approvazione della riperimetrazione e per la richiesta di Variante 
semplificata del Piano Territoriale di Coordinamento Provinciale ai sensi degli articoli 3bis, 
4, 5, 6, 7 delle Norme dello stesso PTCP. 

 
13. Di dare mandato, ai sensi dell’art. 13, comma 10, della L.r. 12/2005, al Servizio 

Pianificazione urbanistica, di depositare presso la Segreteria comunale e di pubblicare nel 
sito informatico comunale gli atti di PGT definitivamente approvati. 

 
14. Di dare mandato, al Servizio Pianificazione urbanistica, di trasmettere copia della presente 

deliberazione, completa di allegati, alla Provincia di Monza e Brianza in esito alla richiesta 
formulata con la nota di trasmissione del parere di compatibilità. 

 
15. Di dare atto che, ai sensi dell’art. 13, comma 11, della L.r. 12/2005, gli atti del PGT 

acquistano efficacia con la pubblicazione dell’avviso della loro approvazione sul B.U.R.L. e, a 
tal fine, di dare mandato, al Servizio Pianificazione urbanistica, di trasmettere copia digitale 
degli atti del PGT alla Regione e alla Provincia. 

 
16. Di dare atto che, ai sensi dell’art. 13, comma 12, della L.r. 12/2005, nel periodo 

intercorrente tra l’approvazione e la pubblicazione sul B.U.R.L. dell’avviso di approvazione 
degli atti di PGT, si applicano le misure di salvaguardia in relazione a interventi, oggetto di 
domanda di permesso di costruire, ovvero di altri titoli abilitativi edilizi, che risultino in 
contrasto con le previsioni degli atti medesimi. 

 
 

*°*°*°*°*°*°*°*°* 
 
 
 Successivamente il Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità della 
deliberazione: tale votazione risulta infruttuosa ai sensi dell’art. 134, comma 4, del decreto 
legislativo 18 agosto 2000, n. 267, avendo riportato n. 10 voti favorevoli e n. 2 contrari 
(Minotti e Zannin) espressi per alzata di mano (presenti n. 12). 
 
 

*°*°*°*°*°*°*°*°* 
 
 
 Alle ore 12.42 il Presidente Graziano chiude la seduta, comunicando che la prosecuzione 
di seduta prevista per il 30 giugno 2014 è annullata.- 
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Servizio: PIANIFICAZIONE URBANISTICA 
  
Oggetto: CONTRODEDUZIONE ALLE OSSERVAZIONI E APPROVAZIONE DEL PIANO DI 

GOVERNO DEL TERRITORIO (PGT) (4^ PARTE E VOTAZIONE FINALE).- 
  
  

RELAZIONE 
 
 Con deliberazione n. 125 del 12 dicembre 2013, il Consiglio Comunale ha adottato il 
Piano di Governo del Territorio (PGT). 
 
 La deliberazione consiliare di adozione e i relativi elaborati costituenti gli atti di PGT, sono 
stati depositati nella segreteria comunale, ai sensi dell’articolo 13, comma 4 della legge 
regionale 11 marzo 2005 n. 12, per un periodo continuativo di trenta giorni, ed in particolare 
dal 29/01/2014 al 27/02/2014.  Il deposito era finalizzato alla presentazione delle osservazioni 
entro il termine del 31/03/2014; 
 
 L’Avviso di adozione e deposito degli atti costituenti il PGT è stato reso noto al pubblico 
mediante pubblicazione sul Bollettino Ufficiale della Regione Lombardia n.5 del 29/01/2014, sul 
quotidiano a diffusione locale “Giornale di Seregno” del 28/01/2014, in apposito spazio sul sito 
istituzionale del Comune (www.comune.seregno.mb.it), sul sito web della Regione Lombardia 
(http://www.cartografia.regione.lombardia.it/sivas/) e mediante l’affissione di 60 manifesti 
murali; 
 
 Contemporaneamente al deposito, gli atti costituenti il PGT sono stati trasmessi: 
- in data 21/01/2014 prot. 3762 alla Regione Lombardia al fine di consentire la valutazione 

sulla compatibilità del Documento di Piano con il proprio Piano Territoriale Regionale  e 
Piano Territoriale Paesaggistico Regionale, ai sensi dell’articolo 13, comma 8 della L.r. 
12/2005; 

- in data 21/01/2014 prot. 3759 alla Provincia di Monza e Brianza al fine di consentire la 
valutazione sulla compatibilità del Documento di Piano con il proprio Piano Territoriale di 
Coordinamento Provinciale, ai sensi dell’articolo 13, comma 5 della L.r. 12/2005; 

- in data 21/01/2014 all’Azienda Sanitaria Locale (prot. 3754) e all’A.R.P.A. Lombardia (prot. 
3769) al fine di consentire la formulazione di osservazioni per gli aspetti di tutela igienico-
sanitaria ed ambientale sulla prevista utilizzazione del suolo e sulla localizzazione degli 
insediamenti produttivi, ai sensi dell’articolo 13, comma 6 della L.r. 12/2005; 
 

 Entro i termini stabiliti dall’Avviso di deposito e pubblicazione sono pervenute 413  
osservazioni. Successivamente sono pervenute altre 4 osservazioni. 

 
 In data 09 maggio 2014 si è tenuto presso Regione Lombardia un incontro durante il 
quale è stato esaminato il PGT e sono stati anticipati i contenuti del parere di compabilità; 

 
 In data 20/05/2014 (PEC prot. 25450) la Regione Lombardia ha trasmesso la 
deliberazione di Giunta Regionale n. X/1842 del 16/05/2014 con la quale ha espresso il proprio 
parere di compatibilità al P.T.R. e  al P.T.P.R.; 
 
 In data 05 marzo 2014 si è tenuto presso la provincia di Monza e della Brianza un 
incontro durante il quale è stato esaminato il PGT e sono stati anticipati i contenuti del parere 
di compabilità; 
 
 In data 20/05/2014 (PEC prot. 25187) la Provincia di Monza e Brianza ha trasmesso la 
Determinazione dirigenziale n. 1214 del 16/05/2014 con la quale ha espresso il proprio parere 
di compatibilità al P.T.C.P.; 
  
  In data 04 giugno 2014 si è tenuto un incontro presso la Provincia di Monza e della 
Brianza finalizzato ad illustrare i contenuti del parere di compatibilità espresso con 
Determinazione dirigenziale n. 1214 del 16/05/2014 e per chiarirne le modalità di 
recepimento. 
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 In data 01/04/2014 (PEC prot. 17529) l’ARPA di Monza e Brianza ha trasmesso la propria 
osservazione al PGT adottato; 
 
 In data 27/05/2014 (PEC prot. 27013) l’ASL Monza e Brianza ha trasmesso la propria 
osservazione al PGT adottato; 
 
 In data 18/06/2014 prot. 31642 e in data 19/06/2014 prot. 31984 l’Arch. Giorgio De Wolf 
ha trasmesso la proposta di controdeduzione delle osservazioni costituita dalla seguente 
documentazione: 
 
- Tavola OS01 Individuazione delle osservazioni;  
- Controdeduzioni alle 413 osservazioni pervenute entro il termine stabilito dall’Avviso; 
- Punti 6-7-8 del dell’articolato del Documento di Piano;  
- Versione comparativa e definitiva dell’articolato del Piano delle Regole; 
- Articolato del Piano dei Servizi;  
- Relazione tecnica dell’arch, Giorgio De Wolf dalla quale risulta il recepimento dei Pareri 

espressi dalla Regione Lombardia e dalla Provincia di Monza e Brianza e la 
controdeduzione alle osservazioni presentate da ASL e ARPA; 

- Tavole sostitutive della “Tavola PR01 Individuazione dei Vincoli”  integrata in esito ai 
pareri espressi dalla Regione Lombardia e dalla Provincia di Monza e della Brianza:  
▪ Tavola PR01a – Vincoli di caratterizzazione paesaggistica; 
▪ Tavola PR01b – Rete Ecologica Comunale (REC); 
▪ Tavola PR01c – Vincoli infrastrutturali e geologici; 

- Tavola DP01 Tavola delle previsioni di piano con individuati gli ambiti di trasformazione 
stralciati a seguito del Parere della Regione Lombardia, della Provincia di Monza Brianza e 
dell’accoglimento delle osservazioni; 

- Tavola PR01d Individuazione rettifiche cartografiche al PLIS vigente; 
- Tavola PM01 proposta di riperimetrazione e ampliamento del Parco Locale di Interesse 

Sovra comunale “Brianza centrale”. 
 
 In data 18/06/2014 l’Autorità competente Ing. Franco Greco e l’Autorità procedente Arch. 
Calogero Grisafi hanno sottoscritto il Parere motivato finale e la Dichiarazione di sintesi finale  
esprimendo parere positivo circa la compatibilità ambientale del PGT. 

 
 In data 18/06/2014 prot. n. 31643 lo Studio Tecnico Castelli di Castelli Giovanni & c ha 
trasmesso le integrazioni al Rapporto ambientale. 
 
 In data odierna, 19 giugno 2014, si procederà con la pubblicazione dello schema di 
deliberazione e dei relativi allegati ai sensi del Decreto legislativo del 14 marzo 2013, n. 33. 
 
 A seguito dell’approvazione del PGT, i professionisti incaricati procederanno con 
l’aggiornamento degli elaborati del PGT adottato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 
125/2013 affinché il loro contenuto sia adeguato alle modifiche introdotte per effetto 
dell’accoglimento o del parziale accoglimento delle osservazioni, nonché del recepimento dei 
pareri espressi da Regione Lombardia e dalla Provincia di Monza e della Brianza. 
 
 A seguito dell’aggiornamento operato dai professionisti incaricati, il Piano di Governo del 
Territorio approvato sarà costituito dai seguenti elaborati: 
 
- Documento di Piano  
▪ Documento di Piano 
▪ Tavola DP01 Previsioni di Piano 
▪ Tavola DP02 Sistema Ambientale-Paesaggistico 
▪ Tavola DP03 Consumo suolo attuale 
▪ Tavola DP04 Previsioni consumo suolo 
▪ Tavola DP05 Individuazione istanze 

- Piano delle Regole  
▪ Articolato 
▪ Tavola PR01a – Vincoli di caratterizzazione paesaggistica; 
▪ Tavola PR01b – Rete Ecologica Comunale (REC); 
▪ Tavola PR01c – Vincoli infrastrutturali e geologici; 
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▪ Tavola PR01d - Individuazione rettifiche cartografiche al PLIS vigente; 
▪ Tavola PR02 Assetto del territorio 
▪ Tavola PR03 Funzioni 
▪ Tavola PR03.1 Funzioni 
▪ Tavola PR03.2 Funzioni 
▪ Tavola PR03.3 Funzioni 
▪ Tavola PR03.4 Funzioni 
▪ Tavola PR03.5 Funzioni 
▪ Tavola PR03.6 Funzioni 
▪ Tavola PR03.7 Funzioni  
▪ Tavola PR03.8 Funzioni 
▪ Tavola PR04 Carta delle sensibilità paesaggistiche 

- Piano dei Servizi  
▪ Articolato 
▪ Tavola PS01 Localizzazione tematica e tipologica dei servizi esistenti 
▪ Tavola PS01 Localizzazione tematica e tipologica servizi da PGT 

- Valutazione ambientale VAS 
▪ Rapporto Ambientale – Parte I 
▪ Rapporto Ambientale – Parte II  
▪ Sintesi non tecnica 
▪ Parere motivato dell’Autorità competente  
▪ Rapporto Ambientale - Integrazioni 
▪ Dichiarazione di sintesi dell’Autorità competente 
▪ Parere motivato finale  
▪ Dichiarazione di sintesi finale 
▪ Rapporto Ambientale – Integrazioni giugno 2014 

- Studio Geologico  
▪ Relazione geologica 
▪ Norme geologico tecniche 
▪ Tavola 1 Carta di inquadramento geologico 
▪ Tavola 3 Carta di pericolosità sismica locale 
▪ Tavola 2 Carta idrogeologica 
▪ Tavola 4 Carta di sintesi 
▪ Tavola 5 Carta dei vincoli 
▪ Tavola 6 Carta di fattibilità geologica 

- Piano Urbano Generale dei Servizi nel Sottosuolo (PUGSS)  
▪ Piano urbano generale dei servizi nel sottosuolo 
▪ Regolamento per l’uso del sottosuolo 
▪ Tavola 1 Scenario di infrastrutturazione 
▪ Tavola A Acquedotto 
▪ Tavola B Fognatura 
▪ Tavola C Elettricità Bassa Tensione 
▪ Tavola D Elettricità Media Tensione 
▪ Tavola E Gas 
▪ Tavola F SNAM 
▪ Tavola G Illuminazione Pubblica 
▪ Tavola H Telefonia 
▪ Tavola I Teleriscaldamento 
▪ Tavola L Cablaggio 

  
 Il Piano di Governo del Territorio assumerà efficacia a partire dalla data di pubblicazione 
dell’avviso di approvazione sul Bollettino Ufficiale della Regione Lombardia (B.U.R.L.). 
 
 L’argomento oggetto della presente relazione è stato discusso nelle sedute della 
Commissione Politiche del Territorio del 27/05/2014, 05/06/2014 e 12/06/2014. 
 
 Seregno, 19/06/2014  
 
 Mauro Facchinetti Calogero Grisafi 
 Responsabile del procedimento  Dirigente Area Territorio  
   e Sviluppo economico 



 

Firma autografa su originale 

(conservato presso il Comune) 

 

Proposta CC – 55 – 2014 

 
 

 PARERI E ATTESTAZIONE 
 
 

Area: POLITICHE DEL TERRITORIO E SVILUPPO ECONOMICO 
 
Servizio: PIANIFICAZIONE URBANISTICA 
 
Responsabile del procedimento: FACCHINETTI MAURO 
 
Oggetto: CONTRODEDUZIONE ALLE OSSERVAZIONI E APPROVAZIONE DEL PIANO DI 

GOVERNO DEL TERRITORIO (PGT) (4^ PARTE E VOTAZIONE FINALE).- 

 
 
1. In ordine alla regolarità tecnica (conformità a principi e norme specifiche) 

 
Parere: FAVOREVOLE 
 
Lì, 19-06-2014 IL DIRIGENTE 
 GRISAFI CALOGERO 
 
 

2. In ordine alla regolarità contabile (conformità a principi e norme economico/finanziarie) 
 

Parere: FAVOREVOLE 
 

Visto attestante, in caso di impegno di spesa, la copertura della stessa e/o, in caso di 
entrata, il relativo accertamento 
 
capitolo imp/acc importo 
 

 

 

 

 

 

 

 
Lì, 19-06-2014 IL DIRIGENTE DELL’AREA 
 POLITICHE ECONOMICHE 
 E SERVIZI ALLA CITTA’ 
 VISCARDI CORRADO 
 
 

3. In ordine a quanto previsto dall’art. 8, comma 3, del regolamento comunale del sistema 
dei controlli interni 

 
Parere: FAVOREVOLE 

 
Lì, 19-06-2014 IL SEGRETARIO GENERALE  

 CRISERA’ GIUSEPPE MASSIMO 
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Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 
 Il Presidente Il Segretario Generale 
 GRAZIANO ANTONIO CARMINE   CRISERA’ GIUSEPPE MASSIMO 
 
 
_________________________________________________________________________________ 
 

REFERTO  DI  PUBBLICAZIONE 
 
Si attesta che copia della presente deliberazione è stata affissa all’Albo Pretorio comunale on 
line in data odierna e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi. 
 
 
lì, 14-10-2014 Il Segretario Generale Suppl. 
             AMATO LUCIA 
 
 
 
________________________________________________________________________ 

 
CERTIFICATO  DI  ESECUTIVITA’ 

 
Certifico che la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi 
dell’art. 134, comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 
 
 
lì,  Il Segretario Generale 
             CRISERA’ GIUSEPPE MASSIMO 
 
 
 
 

________________________________________________________________________ 
 
 
 

Certifico che la suestesa deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134, comma 3, 
del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, per decorrenza dei termini di legge. 
 
 
lì,  Il Segretario Generale 
 CRISERA’ GIUSEPPE MASSIMO 
 
 
 
________________________________________________________________________ 


